

Сельская НОВА

Орган парткома Сокольского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й № 109

Суббота, 16 ноября 1963 г.

Цена 2 коп.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Созвать третью сессию Верховного Совета СССР шестого созыва 16 декабря 1963 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретари Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 12 ноября 1963 г.

ИВАНОВСКОМУ СЕЛЬСКОМУ ОБКОМУ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМУ

Колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, специалистам сельского хозяйства, всем трудящимся Ивановской области

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поздравляют колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, специалистов сельского хозяйства, работников производственных управлений, партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций, всех трудящихся Ивановской области с трудовой победой — перевыполнением годового плана продажи хлеба государству. Колхозы и

совхозы области продали 2 миллиона 537 тысяч пудов зерна при плане 1 миллион 821 тысяча пудов.

Центральный комитет КПСС и Совет Министров СССР выражают уверенность, что работники сельского хозяйства Ивановской области добьются новых успехов в борьбе за дальнейшее увеличение производства и продажи государству сельскохозяйственных продуктов.

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

Центральному Комитету КПСС Совету Министров Союза ССР Товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву

Труженики сельского хозяйства Ивановской области рады доложить Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР и лично Вам, Никите Сергеевичу, что колхозы и совхозы области продали государству 2 миллиона 537 тысяч пудов зерна, что на 716 тысяч пудов больше, чем предусмотрено планом. Товары и гречиха изготовлено меньше установленного задания.

Заботясь об урожае будущего года, колхозы и

совхозы полностью обеспечили себя семенами для весеннего сева, в лучшие агротехнические сроки посеяли озимые культуры, в два с половиной раза больше, чем в прошлом году, вспоминали явля. В настоящее время колхозники и работницы совхозов принимают меры к организационному проведению зимовки скота, увеличению производства продуктов животноводства.

Труженики сельского хозяйства Ивановской области заверяют Центральный Ко-

митет КПСС, Совет Министров СССР и лично Вас, Никита Сергеевич, что они не пожалеют сил для успешного претворения в жизнь решений XXII съезда КПСС, с еще большей энергией будут бороться за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства, рост производства сельскохозяйственной продукции.

Ивановский сельский обком КПСС
Ивановский сельский обком КПСС

„Космос-21“ в полете

11 ноября 1963 года в Советском Союзе осуществлен запуск искусственного спутника Земли „Космос-21“.

На спутнике установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космоса в о го пространства в соответствии с программой, объявленной в ТАСС 16 марта 1962 года.

По предварительным данным, спутник выведен на орбиту, близкую к расчетной.

На спутнике имеются радиосистемы для точного измерения элементов орбиты и радиодатчик для передачи на Землю данных о работе научной аппаратуры, установленной на борту. (ТАСС).

Заседание Совета Международного банка экономического сотрудничества

В Москве 12 ноября открылось первое заседание совета Международного банка экономического сотрудничества, учрежденного соглашением между правительствами Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Монгольской Народной

Республики, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Союза Советских Социалистических Республик и Цехословацкой Социалистической Республики.

Совет рассмотрит организационные и другие вопросы, связанные с началом деятельности банка. (ТАСС).

Для большой химии



Украинской ССР. Хорошо зарекомендовали себя крупные электрические машины, выпускаемые Харьковским электротехническим заводом.

Электротехнический завод обязался досрочно выполнить ряд заказов для предприятий большой химии и, в частности, для

Башкирского и Пензенского химических комбинатов.

На сивике (на переднем плане) — сасер-сборщик электрических машин В. М. Бабенко. Своими руками он выводит за пульт с панелей — шесть часов. (Фотохроника ТАСС).

Вклад сокольских землепашцев

В том, что Ивановская область успешно справилась с планом продажи хлеба государству, есть заслуженная доля труда землепашцев нашего производственного управ-

Почти два годовых

С самой первой с осени заповеди хорошо помнят труженики сельскохозяйственной артели „Красная пахара“. Колхоз вырастил пшеницу в условиях сложившегося лету-жрой зорныхх и боюных. Например, озимой ржи собрано около 10 центнеров с каждого гектара. На отдельных участках гороха получено до 15 центнеров с гектара.

Это позволило хозяйству досрочно расчиститься с государством по продаже хлеба. На заготовительный пункт от-

365 центнеров зерна сверх плана

Успешно справились в нынешнем году с уборкой урожая всех культур механизаторы и колхозники сельскохозяйственной артели „Красное знамя“. Колхоз полностью засыпал семена зорныхх и боюных на яровую сев в 1964 году.

Одновременно в хозяйстве по забавили о первой заповеди. С первых дней уборки колхоз приступил к вывозке хлеба на заготовительный пункт. Государству продано 365 центнеров зерна вместо 500 по плану.

1481 вместо 900

Колхоз „Мир“ — передовое хозяйство в управлении. Породы и животноводство здесь развиваются за быстрое развитие обеих отраслей общественного производства. И те и другие добились определенных положительных результатов.

Волжане Родине

Более 300 центнеров зерна сверх плана продали государству труженики сельхозартели „Волга“.

Механизаторы сейчас прокладывают заботу об урожае будущего года. В хозяйстве идет заготовка органических удобрений. На поля уже вывезено около 400 тонн торфа.

Механизатор хозяйства по руководству бригадиром тракторной бригады Василием Михайловичем Цветковым готовят технику к весеннему сезону. Они решили в будущем году, по примеру хмельнянских хлеборобов, сделать все возможное, чтобы колхоз успешно пошел в гору.

Выходите на сореволюцию за подъем культуры села!

Дорогие коллеги — учителя, агрономы, зоотехники, медицинские работники, заведующие клубами, библиотеками, вся сельская интеллигенция Сокольского района.

Прошедший в июне этого года пленум ЦК КПСС обсудил идеологические вопросы жизни нашей партии. Решения Пленума полностью известны и нас. Принимая их как программу своей деятельности, мы решили не стоять в стороне, а начать борьбу за повышение культуры села, включиться в общественную работу — стать членами лекторской группы, участниками художественной самодеятельности.

На собрании интеллигенции нашего сельсовета мы выкла на себя следующие обязательства: каждый член лекторской группы прочитает не менее одной лекции в месяц с тем, чтобы охватить лекционной пропагандой все населенные пункты, читать лекции и доклады в каждом из них ежемесячно.

Основным работам советов клубов, для чего по своим склонностям разделим обязанности. Совет клуба будет отвечать за определенные участки клубной работы. Поможет сделать клубы опорными базами идеологической работы колхозной партийной организации.

На фермах колхоза им. Ленина есть три крас-

Обращение интеллигенции Валовского сельсовета

ных уголка. Мы создадим при них посты культуры. Задачей этих постов будет: организация добровольного соревнования, пропаганда передового опыта, помощь животноводам в культурном проведении досуга.

При Цинковом и Валовском клубах у нас работают хорные и драматические кружки. Наша задача — привлечь к участию в них всю колхозную молодежь.

Сделаем правилом: — в каждом клубе ежемесячно проводить живые, интересные тематические вечера.

Особое внимание уделим антирелигиозной пропаганде, услим индивидуальную работу с верующими. Претворим в жизнь лозунг: книгу — каждому человеку! Для этого в деревнях, расположенных более трех километров от библиотек, откроем передвижки, привлечем к киношоу старших школьников, комсомольцев.

Благоустройство населенных пунктов — дело каждого сельского жителя. В первую очередь сделаем это и покажем пример должны мы — сельская интеллигенция. Совместно с правлением колхоза им. Ленина составим перспективный план застройки населенных пунктов. Ежегодно будем озеленять деревни, разводить сады.

Наш долг организовать досуг школьников, привлечь их к полезным делам. Создадим детские кружки при клубах, школах с тем, чтобы ни один ученик не остался без интересного занятия.

Мы призываем всю интеллигенцию Сокольского района последовать нашему примеру и включиться в борьбу за подъем культуры села.

По поручению собрания интеллигенции Валовского сельсовета подписали:

А. В. ЯРУНИЧЕВА, директор школы, А. П. РОМАШКОВ, С. А. РАДЫКОВ, Р. М. МАРКОВ, учителя Валовской средней школы, М. С. СОРОКИНА, Ф. Ф. СОРОКИН, культработники, А. А. АРХИПОВА, заведующая медпунктом, А. П. СЕРОВА, учительница Мизгресской начальной школы.

В партийном комитете Сокольского производственного управления

Обсудив обращение интеллигенции Валовского сельсовета о развертывании социалистического соревнования за подъем культуры села, комитет парткома одобрил эту ценную инициативу. Одно обязательство секретаря

первичных партийных организаций, председателя сельских Советов и директоров школ обсудить данное обращение на собраниях колхозников и начать соревнование среди интеллигенции за подъем культуры села.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НЕМАЛО недостатков было в работе первичных организаций «Мир» в прошлые годы. Отменялась их полнота, снижалась ответственность, часть слушателей не готовилась к занятиям и в силу этого, не принимала участия в беседах, а по прочтению материала имелись темы и факты скрыты занятием.

Все это требовало от партийной организации и прежде всего от ее бюро более серьезного подхода и более активного участия в занятиях в новом учебном году. Тем более, что прошедший ноябрьский пленум ЦК КПСС поставил задачу решительного улучшения идеологической работы на селе и обязал повысить роль и ответственность первичных партийных организаций за коммунистическое воспитание людей.

Создавшаяся ныне обстановка говорит о том, что партийное бюро не сделало необходимого подхода к занятиям в прошлом учебном году, ни в отношении Пленума ЦК КПСС. Ни один кружок систематического просвещения до сих пор не приступил к работе.

В чем причина? Может быть, обладающих достаточными знаниями и умениями вести пропагандистскую работу? Нет! К руководству кружками пришло мало специалистов сельского хозяйства с высшим и средним образованием: агроном И. П. Васильченко, зоотехник

Печальный итог формального отношения

В ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КОЛХОЗА „МИР“ ПОЛИТРУЖНИКИ ДО СИХ ПОР НЕ ПРИСТУПИЛИ К ЗАНЯТИЯМ

В. П. Тихомиров и З. П. Топтуны, инженер А. П. Костяков.

Принцип упорства в работе, а именно в формальный подход к комплектованию кружков, слабую требовательность со стороны партийного бюро к пронагандистской за поурочное дело, невыполнение некоторыми коммунистами требований Устава КПСС о повышении своего идейного уровня.

Даже безгласное знакомство с составом слушателей кружка по изучению конкретной экономики сельского хозяйства производств говорит о том, что список их составлен без предварительной беседы с теми, кто в него включен, без учета их возраста и образования.

Здесь и специалисты, которые сами являются пропагандистами в других кружках, и коммунисты с начальным образованием, которым уже перевалило за 60 лет, и слушатели, зачисленные в школу механизаторского себестоуа.

Партийное бюро правильно пошло в выборе в кружок бригадиров колхоза и его с/кх бригад. Но ничего не делало, чтобы убедить каждого из них в необходимости изучения основ конкретной эконо-

мики. И получилось так, что руководители бригад на занятиях не являлись.

Секретарь партийного бюро Н. Д. Васильченко не оказывая на них влияния, оправдываясь, что они безпартийны, а председатели колхоза В. А. Гренин осматривает на это со стороны, как будто не в его интересах учесть требования колхозного производства.

На фермах колхоза созданы две школы коммунистического труда. По обе они в работе не приступили. Если учеба в кружке конкретной экономики складывается из лекций слушателей, то здесь применяется Устав КПСС, который упрощается в пропагандистской, а второй «ориентируется» на другие колхозы, в которых, по его утверждению, занятия тоже еще не начинались.

Нельзя сказать, что секретарь партийного бюро Васильченко создавшееся положение не беспокоит. В конце октября вопрос о подготовке слушателей на партийном собрании, где и здесь оказалась формализм. Перемотанный состав слушателей кружок по утверждению, конкретного поста-

полнения не принято. И как результат, назначенные на 1 ноября занятия уже в третий раз сорвались. Положение с политическим просвещением здесь сложилось плохо и порочилось. Его надо немедленно исправлять.

Коммунист — боец партии. Он как боец обязан разъяснять массам ее политику. А для этого надо в первую очередь самому быть идейно подготовленным. Этой политики, с сожалением, не хотят понять многие коммунисты на «Мир».

п. МИШИН.

Дом культуры — помощник парторганизации

В Доме культуры села Панфилово, что привольно раскинулось на высоком берегу Оки, лишь кипит и в общине, бурно живет душа. В оном из комнат идет репетиция колхозной антитрагедии. В фойе занимается хореографический кружок.

Всю свою работу совет Дома культуры подчиняет одной цели — всемерно помогать партийной организации в решении текущих хозяйственных задач, в подъеме экономики колхоза «Панфиловский». Члены сельской лекторской группы трагедии в месяц читают лекции и доклады по вопросам внешней и внутренней политики партии и правительства. Агитаторы, которыми руководит учительница О. Зворыкина, проводят беседы о безразличии и эгоизме в расхождении хлябей.

Особое место в работе Дома культуры занимает важная агитация. Всюду по улице села — плакаты, транспаранты, призывы. Выпускаются листовки «Кто сегодня вперед!». Красочно оформлена витрина с фотографиями передовиков.

Чтобы узнать, как идет дело в колхозе, не обязательно ездить в правление. Самые исчерпывающие сведения можно получить в Доме культуры.

В кружках художественной самодеятельности насчитывается более сотни участников. Артисты-любители недавно поставили спектакль «Левоника на орбите» А. Макаена. Сейчас готовится пьеса «Грозы» А. Островского.

Много сил и энергии отдаст Дом культуры его директор Зинаида Алексеевна Прибыткова. Бывшая актриса одного из театров города Николаевки она вот уже двадцать лет руководит сельской самодеятельностью.

Есть в селе свой народный университет культуры. Во время созданной школы коммунистического труда колхозники будут изучать передовую культуру сельских тружеников. Панфиловский Дом культуры — один из лучших сельских клубов Владимирской области.

(ТАСС).



Украинская ССР. На Ровенском эконокомбинате на первое занятие кружков политического просвещения были приглашены студенты коммунисты. В их числе член КПСС с 1963 года персональная делегат Ровен в Ф. Вишняков, командир полка, участник освобождения Ровен от татаровцев И. М. Павлов, активный участник партизанского движения на Ровенщине, депутат УМК сельхоз КПСС О. П. Волков, первый секретарь Ровенского обкома КП Украины А. И. Денисенко. Они рассказали слушателям кружка о важности и значении идейной работы коммунистов, комсомольцев и безпартийных, а задачки партии в области идеологической работы, подвесах восстановления и героического пути КПСС.

Фото А. Платонова. (Фотохроника ТАСС).

В парткоме КПСС и совете производственного управления

Крайне неудовлетворительном ходе заготовки и вывозки стных угодений в первой декаде ударного двухмесячника

13 ноября бюро парткома КПСС и совет производственного управления рассмотрели итоги заготовки и вывозки стных угодений за первую декаду ударного двухмесячника. Отмечено, что работа по подготовке и вывозке угодений крайне неудовлетворительна. За десятидневку вывезено лишь 17 тонн торфа вместо 500 по графику. Только колхозы имени Ленина, имени Мичурина, "Восток", "Волга" участвовали в вывозе тор-

фамины Н. А. Зимины, агроном Е. Е. Блинова, "Знамя труда" (Т. Ф. Храшева, Е. Н. Пактусова, И. П. Гирнина), "Дружба" (А. Н. Власов, Г. П. Фирстов, Ю. В. Кеметьев), "Восход" (Н. С. Хрустаева, М. Д. Монахов, М. В. Лялюев), "Трудовик" (Н. Д. Афонина, секретарь парторганизации и агроном Р. С. Гольцова) и другие к вывозке торфа не приступали.

Безответственно отнеслось к выполнению постановления бюро парткома и совета производственного управления автохозяйства (начальник Л. В. Кириллов), которое за истекшую декаду не вывезло ни одной тонны торфа.

Слабо занимался заготовкой и вывозкой торфа объединение "Сельхозтехника" (управляю-

щий А. И. Зотов). Исключительно плохой вывозки извести имели хозяйства управления. Ее вывезено за декаду только 95 тонн.

В своем постановлении бюро парткома и совет производственного управления обязали председателей колхозов, директоров совхоза "Гарский", Г. П. Марова, секретарей партийных организаций и агрономов немедленно организовать работу по заготовке и вывозке мест-ных угодений с тем, чтобы безусловно выполнить установленный план-задание каждому хозяйству.

Отмечена хорошая работа тракторного колхоза имени Ленина Шилова Бориса Ивановича и его сменица Урядникова Леонида Ивановича, которые на тракторе МТЗ-50 ежедневно делают на вывозке торфа по 10 рейсов.

В связи с тем, что все хозяйства управления не выполняли установленных заданий, на районную Доску почета по итогам социалистического соревнования за первую декаду ноября ни одно из них не заносится.

Руководители хозяйств, допустившие срыв выполнения задания и во второй декаде, будут заслушаны на бюро парткома.

Свободившись от полевых работ, механизаторы второго отделения совхоза "Гарский" приступили к вывозке солонощепной технической.

На снимке: Павел Васильевич Кочодчиков устранил неисправности у тракторной сеялки. Фото В. Кулакова.

Дела идут хорошо!

Правильно поступила хлебопекарня колхоза, решившая за два ближайших года вывести отапливаемые колоды и перейти на углях. Этого пробуют сами жители, интереса советского народа, строящего коммунизм.

Механизаторы, все колхозники нашей артели глубоко осознали необходимость подъема общественного производства. Внутри народного хозяйства тактилось и еще таится уйма неиспользованных резервов. На наш взгляд, главным из них является поголовное, добросовестное трудовое участие колхозников. Будем работать все дружно — дела пойдут на поправку.

Известный сдвиг в этом направлении уже есть. Колхозники более активно стали решать хозяйственные задачи. Вот пример. В прошлом году мы не вырастили пшеничку, по довести его до конца не сумели. И не потому, что не сложились погодные условия (лето было дождливым). Среди колхозников не наблюдалось никакого трудового подъема. На работу они выходили поздно, а контакты ее рано. Даже необходимо случаи невыполнения нарядов отдельными лицами. В результате ценная культура по существу была загублена.

Иное положение было, Северный шельк" нашел свое ме-

сто и хозяйство. Весь он с площади 44 гектаров вовремя обмолочен, разослан, а на днях его поджали со стлещи, убрал под явас. Сойчас тресте сортируется, подготавливается. Первая партия ее уже отправлена государству.

Колхоз имеет полное количество семян на яровой сев в 1964 году. Все они отсортированы и проверены на всхожесть, качество их удовлетворительно. За исключением 37 центнеров вики, семена всех культур выдержаны в условиях по влажности. Овец имеет всхожесть от 87 до 94 процентов, горох и вика — 91—94, люцерна — 85—91.

С первых дней ноября в хозяйстве ведется заготовка органических удобрений. На полях из карьера вывезено около 400 тонн торфа. Цифра могла быть значительно выше, если бы не случился поломка механической поперки. Но упущенное мы наверстаем. План вывозки 5500 тонн торфа за ударный двухмесячник обязательно выполним. Также общее мнение труженников нашей артели.

Я сегодня умнишнее не называю лучших людей. Дела идут хорошо! Работают все добросовестно, а передовиков мы вывези в вагун нового года.

М. ЗИРИН, бухгалтер колхоза "Волга".

Уродило имеет

Хорошо Ягучинский вышелед школы постоянно оказывают помощь нашему учебно-«Дружба». В летние каникулы они принимали участие в уходе за посевами опашных и заготовке кор-

Сейчас здесь являл шефство из объединенных животноводческих бригад по под руководством преподавателя по изуч В. А. Тихомирова пришла на ягучинскую свиноводческую и предложила свои услуги в чем-нибудь помочь.

— Хорошо бы иметь на зиму запас витаминной подкормки, — сказала одна из присутствующих здесь животноводок.

Таких шефов!

— А какую? — разом спросили школьников.

— Лучшее зеленого зерна ничего не придумаешь. И работа закипела. За несколько часов работа заготовил и уложил в штабель два кубометра тонкого верхнего слоя почвы, вплоть заросшего зеленой луговой.

Все дети работали очень хорошо. Особенно же усердно орудовали лейптан Гали Федосова, Раиса Цветкова, Гали Коростелова, Инна Моравкова, Тали Уварова.

И на этот раз партияная организация бригады № 2 горячо благодарит школьников. Хорошо иметь таких шефов!

Л. ПАЩЕНКО, секретарь партийной организации бригады № 2 колхоза "Дружба".

Ребята помогли

Хороший выложил ден в этой бригаде нашего колхоза, сухой. Его поджали, поставили в конуса, но перевести не смогли, делали благоприятное дело. Так и остался в поле. Но вот на радость нам 7 ноября выдался хороший праздничный день. Надо воспользоваться этим, привезли лес, но многие колхозники бригады поражаются в гости, в том числе Гали и бригадир.

Тогда оставшаяся его зачать Е. Катупова решила бороться и школьниками. Пошли колхозники вывезли учебно-технической воспитательной школы Боря Калин и вник Катупов. Они хорошо знают, что лес — большое хозяйство, и решили в праздник привезти его. За два дня, в 8 ноября, трудолобивые ребята переезжали на лошадей в лес, в поле, в поле, в поле, в поле убрал под крышу. Привезение колхоза благодаря мальчикам за эту по-

А. ПОСЕЛЕНОВ, заместитель председателя колхоза "Красный партизан".

Уничтожайте мышевидных грызунов

Мышевидные грызуны наносят серьезный экономический ущерб хозяйству. Они поедают огромное количество пищевых продуктов, фуража, семян. Кроме того, причиняют большую вред на полях и в садах. Но всем этим они не ограничиваются вред грызунов. Они передают людям, а также и животным заразные заболевания, которые трудно излечимы.

В нашем районе до 1962 года грызунов было по такую много. Благоприятные условия размножения способствовали увеличению их численности. Они поедают людям, а также и животным заразные заболевания, которые трудно излечимы.

Ваше поражение около 80 гектаров вся засквернованная людомышью перебиты мышами. Подобным образом обстояло дело в хо-

зяйствах "Восход", "Дружба", "Соколов и многих других.

Благоприятные условия для размножения грызунов сложились и в текущем году. Продолжительная теплая и сухая погода осенью благоприятно сказывается на увеличении их численности. Грызуны сейчас переселяются с полей и семенных складов, в хранилища, стога сена и соломы, на фермы и в дома колхозников, где они могут принести много бед и неприятностей. Вот почему в настоящее время необходимо организовать массовое уничтожение вредителей во всех колхозах, совхозах, на фермах и жилых помещениях. Для борьбы с ними надо применять полный комплекс необходимых мероприятий.

В стгах и скверках — хорошие результаты дает шлоудание их отработанными газами автомашин или тракторов. К выхлопной трубе крепят железное колесо. На него одевают

шланг, по второму концу которого присоединяют металлический загостренный наконечник — трубку с отверстиями. На высоте 80—100 сантиметров наконечник вводят в кубов стога на 1—1,5 метра. Углубив этого, в стогах можно раскладывать приманку, зараженную мышьякованной бактерией. Такие приманки изготавливают в Юренинцевой ветбаклаборатории, и колхозы ее могут купить. Приманка не опасна для человека и животных.

В хранилищах, складах — надо применять и механический способ грызунов ловушками, капканам, кошками. Следует также заделывать там норы

стеклом, цементом, кирпичом, железкой и посыпать подполье нафталином и гексахлораном.

Хорошо действуют и отравленные приманки, приготовленные из хлеба, вареного картофеля, моркови, овса.

Приманки должны быть отравлены в отработанных, зоотехники и агрономы, соблюдая меры личной безопасности.

В садах — для отпугивания грызунов — шлангом выводят деревьев обвивают шлангом, толком или обвивают гудилом с коромыслом, добавляя туда немного нафталина или гексахлорана. Зимой сено вокруг стогов надо периодически увлажнять, чтобы предотвратить порождевание грызунов.

Товарищи Боритесь с мышевидными грызунами. Постарайтесь их будет способствовать лучшему сохранению семян, кормов и здоровья человека.

Н. ЦВЕТКОВА, главный агроном по защите растений.



